

两学一做 争当警界先锋

胡海笑 :以电脑为剑 斩断网络黑手

□通讯员 胡湘



他身处网络之后 战斗在没有硝烟的战场 电脑就是他的武器 他寻根觅源 将谣言掐灭于萌芽 还网络一片晴朗。在虚拟世界里深挖犯罪 在庞杂的数据中梳理脉络 他就是胡海笑。1982年出生的他 自2004年进入公安队伍后 先后在石柱派出所、巡特警大队工作 现在是市公安局网络警察大队的一名民警。

溯源止讹 争分夺秒还网络一片晴朗

以互联网为基础的网络谣言因其受众多、传播速度快 会引起 三人成虎 的公众恐慌。各类网络谣言在凭空捏造、张冠李戴的操作下 一旦发布 便会席卷谣言所指地区 引起广泛讨论 甚至因公众恐慌导致社会混乱 危害极大。作为网警 胡海笑的职责就是要将网络谣言尽快消灭。秉持着 早追查、早消除 的信念 今年以来 胡海笑已打击各类网络谣言案件10余起 有效维护了我市网络空间的清明。

去年6月23日 网络上突然出现一起传言 我市某学校一学生被人带走 后送回时肾已被摘除。一时间 这则传言在我市各家长微信群中广泛传播 引起了恐慌。

在核实此信息为谣言后 胡海笑迅速开展调查。由于谣言传播甚广 涉及人员众多 为尽快平息谣言 胡海笑连续多日通宵奋战 顾不上休息。由于连日工作 胡海笑的胃病

发作了 但他敲击键盘的双手依旧不停歇 吃了几粒药后又继续工作。他说：网络上的信息瞬息万变 稍慢一步 信息或许就呈指数级扩散开来 实是容不得一点拖延。这就是争分夺秒的事 能早一秒查清谣言 就能少一份恐慌。

终于 在通过各种途径对谣言的相关人一一排查后 胡海笑梳理出了一条涉及十余人的主要传播脉络 并在一次次深挖后 确定了谣言的最初模样。

原来谣言的真相是租住在我市某村的一名外地人意外失踪 一名老师听闻此事后 没有核实并与其他流言混淆 将谣言告诉学生作为警示。结果 这事却在一次次的传播中变了样 摘除肾脏这根本子上虚乌有的情节 也最终成了谣言的主要内容。很快胡海笑查明事件的来龙去脉 联合相关单位通过官方媒体平台对外发布事件真相 及时消除了谣言 维护平静。

深挖细查 牵出涉案金额400余万元案子

随着互联网技术的迅猛发展 各类网络违法犯罪也随之增加。胡海笑就曾从一个小小的疑点入手 成功侦破了一起涉及全国12省市、案值达3000余万元的网络高科技犯罪案件。

事件的起因是我市多家网吧老板反映 自家网吧的生意不错 每天客流量都挺大 但账目上的收入盈余却实在与之不匹配。对网吧检查了一番后 并没有发现任何问题 便怀疑自己是遭贼了 向警方报了案。

接警后 胡海笑在大量排查网吧监控和收银记录后 发现其中一家网吧的网络管理员张某甚是可疑。然而 在讯问时 张某却拒不交代。对此 胡海笑一面继续从张某处突破 一面对张某的工作电脑进行数据挖掘。通过对该电脑进行软件修复、数据提取 胡海笑及其同事从中整理出了张某窃取网吧营收的铁证 张某在电脑上安装了某软件 通过该软件对网吧数据进行篡改 从而中饱私囊。

在铁一般的证据面前 张某承认了自己的行为。随后 胡海笑等人继续追查 在深挖细究之下 一点一点梳理出了整个软件的流通渠道。为了抓住犯罪嫌疑人 保护人民群众的财产安全 胡海笑在那一段时间里频频出差 奔波于全国各地。

数百万条数据的核实 数百人的身份核实与追查 胡海笑始终一如既往地投入 不遗漏任何一个细节。在半年多的奋战下 胡海笑等人理清了永康本地所有的相关人员 并成功抓获全国范围内参与软件编写和使用该软件的200余名犯罪嫌疑人。

网警的战场是没有硝烟 没有刀光剑影 一切都是虚拟化的 所有的搜索、调查和对抗都隐藏在数据之后。而庞大、冗杂的数据 考验的正是耐心、细心与速度。胡海笑正是凭借着自己的努力 为保护人民群众的财产安全、维持良好的网络环境不断前行。



文明城市 温暖永康

5日早上8时 市志愿者 暖冬行动 启动仪式在丽州广场举行 市公安局民警在仪式上手持党旗 为仪式注入了一股深蓝力量。 通讯员 吕倍思 摄

男子妄想富婆包养 被骗六百始觉上当

通讯员 吕倍思

来自湖北的岳某租住在我市东城街道某小区 年近半百的他 却希望有朝一日自己能被富婆包养 过上 无忧无虑 的生活。11月21日晚上10时许 岳某带着这个臆想 特地上网搜索了 富婆包养 的相关内容。他点击了一条相关信息 匆匆浏览了一遍后 添加了 负责人 QQ号：1161424154 昵称为 皇家旗舰会所 的好友。

得知岳某的意图后 这位负责人很快同岳某畅谈了起来 并说喜欢什么样类型的人都有 还直夸岳某是成熟类型的典范。

对方的夸奖让岳某飘飘欲仙 当听到 皇家旗舰会所 旗下是会员制度时更是信以为真。随后对方又通过电话联系了岳某 并在电话中提到只有通过充值成为会员 才能根据他的个人属性与喜好相投进行匹配 但这过程需尊重对方的隐私 不允许外泄。

在与对方达成口头协议后 岳某毫不犹豫地去了银行 根据对方给出成为会员的指令 以无卡存款的方式向对方银行账号存入了600元会员费用。

原以为被富婆包养的美梦即将成真 存完钱后岳某赶紧联系了对方 没想自己已被拉黑。这时岳某才发觉上当被骗 连忙报了警。目前该案件仍在进一步侦查中。



市拘留所举行宪法教育讲座

11月29日 市拘留所邀请金华律师协会副会长楼建航为拘留人员进行法制教育演讲 演讲主题为《弘扬宪法精神 争做守法公民》 以进一步巩固在拘人员遵纪守法的意识 促使他们今后能够步入正途 不再重蹈覆辙。 通讯员 吕倍思 摄